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Динаміка соціально-економічного розвитку суспільства, демократизація й

гуманізація освіти зумовлюють необхідність визначення ефективних шляхів і

засобів, що забезпечують підготовку висококваліфікованих фахівців із творчим

підходом до педагогічної діяльності. Звідси актуальною проблемою сучасної

психолого-педагогічної науки і практики є розвиток творчої особистості

майбутніх учителів, оскільки від її вирішення значною мірою залежить якість

професійної підготовки і майбутньої педагогічної діяльності студентів.

В сучасних умовах вчитель повинен володіти здатністю до творчого

мислення та інноваційної діяльності, самостійності й нестандартності рішень,

інтелектуальної компетентності. Тому одним із найважливіших завдань вищих

педагогічних навчальних закладів на сучасному етапі є пошук найбільш

ефективних і дієвих форм роботи щодо розвитку творчих здібностей майбутніх

учителів, формування їхнього креативного потенціалу, підготовка до

застосування елементів творчості у майбутній педагогічній діяльності.

Питання розвитку творчих здібностей особистості висвітлюють

В. Андрєєв, Л. Виготський, М. Волах, Дж. Гілфорд, В. Дружинін,

О. Кульчицька, А. Маслоу, О. Матюшкін, Дж. Рензуллі, В. Роменець,

С. Рубінштейн, Р. Стернберг, Б. Теплов та ін.

Один із головних напрямів гуманізації освіти є спрямування

навчального-виховного процесу на формування, розвиток і саморозвиток
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суб’єктів педагогічної взаємодії. Звідси найважливішим завданням освітніх

систем є забезпечення творчого розвитку особистості, про що наголошується у

численних освітніх документах нашої держави. Зокрема, у Державній

національній програмі “Освіта” (Україна ХХІ століття) одним із стратегічних

завдань окреслено створення умов для формування освіченої, творчої

особистості громадянина, реалізації та самореалізації його природних задатків і

можливостей в освітньому процесі [1].

На відміну від особистісного підходу до вивчення процесу формування

творчої особистості учня, при дослідженні творчості вчителя пріоритет

віддається діяльнісному підходу: творча професійна діяльність учителя

розглядається як провідний фактор, що впливає на розвиток творчих

можливостей учня і забезпечує його ефективність. Одночасно саме в процесі

творчої професійної діяльності розкриваються творчі можливості педагога,

відбувається їх реалізація та розвиток. За таких умов виникає необхідність

підготовки вчителя до усвідомлення рівня власної творчої професійної

педагогічної діяльності, формування у нього потреби аналізувати власний

педагогічний досвід і впроваджувати педагогічний досвід інших з урахуванням

своєї творчої індивідуальності [4, с. 97].

У процесі підготовки вчителів початкових класів необхідно враховувати

особливості особистості і якості творчої людини, серед яких: спрямованість на

самореалізацію, де проявляються духовно-естетичні якості особистості;

бажання досягнути мети, коли творчість є сенсом життя; самостійність і

незалежність думок і суджень; відкритість і щирість особистості, її

аутентичність; оригінальність рішення проблеми при створенні художнього

образу, ініціативність і гнучкість особистості; віра у власні сили і їх адекватна

оцінка; високий рівень рефлексії, самокритичність і критичність у судженнях;

відкритість досвіду, сприйняття незвичайного, нового, оригінального у

навколишньому світі й передача власного ставлення до світу.
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Формуванню креативної особистості майбутнього педагога у навчальному

процесі сприяє застосування нетрадиційних форм і методів навчання,

інноваційних технологій, тренінгів, спрямованих на розвиток творчих

здібностей, розв’язання професійно орієнтованих задач, моделювання та

вирішення педагогічних ситуацій, мікровикладання, творчі паузи, дидактичні,

рольові і ділові ігри, діалогічні форми та методи взаємодії суб’єктів освіти,

виконання дослідницьких проектів, конкурси, творчі майстерні, дискусії про

проблеми сучасної школи тощо. Здійснення таких видів роботи має перевагу

перед простим сприйняттям готової інформації, яка полягає в тому, що в умовах

розв’язання певних проблем студент активно і творчо мислить, а це призводить

не тільки до міцності та ґрунтовності знань, а й до надбання цінної розумової

якості – уміння орієнтуватися в будь-якій ситуації, та самостійно знаходити

шляхи вирішення незвичайної проблеми. Для їх розв’язання студент повинен

уміти встановлювати зв’язок як із раніше засвоєними поняттями, термінами,

закономірностями, так і з тими, які необхідно засвоїти, що сприяє формуванню

у майбутнього вчителя початкових класів цілісного системного сприйняття

сутності і творчого характеру педагогічної діяльності.

Розвитку креативності студентів під час навчання у педагогічному ВНЗ

сприяє індивідуально-диференційований підхід до їх професійного навчання,

який являє собою відбір змісту, методів і форм навчання на основі урахування

індивідуально-психологічних особливостей навчальної діяльності студентів, їх

соціально значимих відмінностей від інших людей, своєрідності психіки,

особистих якостей та уподобань [3, с. 113].

Важливою складовою навчального процесу ВНЗ є науково-дослідна

робота, яка є органічною складовою частиною освіти, базовим елементом і

рушійною силою її розвитку [3, с. 554]. Вона є необхідною умовою підготовки

майбутніх учителів, яка сприяє розвитку творчого мислення, креативних
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здібностей, умінь і навичок дослідницького характеру, поглибленню знань з

певного предмета.

Науково-дослідна робота здійснюється як у структурі навчального

процесу (організація та проведення загальноуніверситетських наукових заходів,

публічних читань, написання курсових і дипломних робіт, рефератів, участь у

науково-практичних конференціях тощо), так і поза навчальним процесом

(участь у роботі проблемних груп, наукових гуртків, підготовка різноманітних

дослідницьких проектів). Така робота є логічним продовженням аудиторної,

сприяє активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів, виявленню

творчої активності, формуванню пізнавального інтересу, творчому оволодінню

знаннями, розвитку креативних здібностей майбутніх фахівців.

Важливе значення у процесі розвитку креативності майбутніх фахівців

відіграє педагогічна практика студентів, яка спрямована на озброєння їх

комплексом умінь та навичок, необхідних для вивчення всіх видів

навчально-виховної роботи у школі; оволодіння майбутніми

педагогами-вихователями формами, засобами, технологіями навчально-виховної

роботи у різних типах загальноосвітніх навчальних закладів; розвиток у

студентів умінь застосовувати у практичній діяльності знання з основ теорії

педагогіки, психології та методик навчання, усвідомлення ними професійної

значущості цих знань; виховання у студентів потреби постійного вдосконалення

професійних знань, умінь, навичок та їх педагогічної майстерності; розвиток

творчої ініціативи кожного студента; удосконалення дослідницьких умінь у

конкретній професійній діяльності; формування творчого підходу до організації

педагогічної діяльності.

Отже, креативність педагога є обов’язковою характеристикою цілісної

особистості, що зумовлена відповідними психолого-педагогічними умовами та

високим рівнем сформованості її професійних та особистісних якостей. Тому

стратегія креативного підходу до організації освітнього процесу у вищій школі
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повинна передбачати усвідомлення майбутніми вчителями власних

особистісних і професійних можливостей, розвиток педагогічних здібностей до

рівня креативних; задоволення потреби у новизні і нестандартних способах

розв’язання професійних проблем; установку на творчість і подолання

стереотипних способів та формалізму у професійних діях; прогнозування

шляхів і вдосконалення творчого потенціалу особистості майбутнього фахівця.
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